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1. (3p) Berékna integralen [ z?(In*|z| + sin®z) dx

-1

2. (3p) Berdkna minsta avstandet mellan linjerna
r=(3,0,5)+¢(1,—1,1) och
r=—-1+1ty=3,2=—-1+42¢.

3. (3p) Bestam k sa att foljande linjara ekvationssystem saknar entydig
16sning:

r+4dy —22=1
20 + Ty 4+ 3z = —1
2+ Ty+kz=m

Bestam m for detta k-varde sa att systemet far oandligt manga 16sningar
samt 10s systemet for dessa varden pa k och m.
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. (3p) Transformera z? — 22 genom variabelbytet

r=u—-v

y=u-+v

(3p)  Bestam en transformation som overfor den kvadratiska formen
Q(z,y) = 72* — 6zy — y? till kanonisk (diagonal) form
samt avgor om kurvan Q(z,y) =1 ar en ellips eller en hyperbel.

o
. (4p) Harled formeln {6r arean A = [ #d&
o
av den yta som begransas av kurvan r = r(6) (g < 6 < 6,) samt de rata
linjerna 6 = 6y och § = 0,. (Polara koordinater).

Anvand Riemannsummor eller annan areaformel.

. (4p) Visaatt vektorn grad f(a,b, c¢) ar vinkelrat mot ytan f(z,y,2z) = C
i punkten (a,b,¢) , da C = f(a,b,c).

. (4p)

) ) . (10 . (1 2 =2
Bestam en 3x2-matris M sa att BM = (O 1) , dar B = (2 9 _1>

Anvand detta resultat for att bestamma en losning till matrisekvationen
XB = C, (dar C ar en 2x3-matris ), om en sadan losning existerar.
Visa sedan att ekvationen XB = C saknar losning

da C =
2 21
1 11

. (4p) Visa att ekvationerna x+y*+2u—v* =3 och 2*+2y—u*+v =3
definierar differentierbara funktioner u(z,y) och v(x,y) i en omgivning av
(z,y) = (1,1) sa att u(z,y) =v(z,y) = 1.

Bestam dven Jacobimatrisen ZEZ:; i(x,y)=(1,1).




10. (4p) Maximera och minimera F'(z,y) = xy® under bivillkoret z*+y* = 1.



